



Еще чуть-чуть, и на просторах всего Союзного государства звонки созвовут школьников на занятия.

БелТА

Кристина ХИЛЬКО

■ «Дневник на стол!» Всокоре эту фразу, а еще «лес рук», «достаем двойные листочки», услышат от учителей более миллиона учеников, которые сядут за парты в Беларуси.

ДЕЛОВОЙ ДРЕСС-КОД

С 1 сентября ребят ждут на уроках в одежде делового стиля. Правило закреплено в обновленном Кодексе об образовании.

Консультант управления общего среднего образования Минобразования Ирина Булавкина уверена: строгая форма помогает не отвлекаться от учебного процесса, способствует формированию корпоративной этики и воспитывает гордость за школу. Для мальчишек в комплект одежды могут входить пиджак, жилет, брюки, рубашка,

водолазка, галстук. Для девочек - пиджак, жилет, юбка, брюки, блузка, водолазка, сарафан, платье. Теплый свитер в холодные дни приветствуется.

- Выбор формы каждая школа обсуждает на совете, куда входят учащиеся, родители, учителя. Процесс давно отработан, - уточняет Ирина Булавкина.

АРИФМЕТИКА ВЗРОСЛЫХ

Сейчас семейные прогулки в парках с аттракционами все чаще чередуются с походами по магазинам и тематическим ярмаркам. Школьные базары развернулись в стране в середине июля.

В столичном ГУМе, например, чтобы родители не блуждали в лабиринте вещей, маркетологи разработали удобную навигацию с подсказками, где найти костюм, обувь, рюкзак, канцтовары.

Бонусом 21 и 28 августа здесь организуют встречу с психологом, который расскажет папам и мамам, как вернуть к учебному режиму детей после летнего ничегонеделания.

Замечаю мальчишку, внимательно рассматривающего мультишных героев на рюкзаке.

- Я, конечно, прислушиваюсь к его хотелкам, но красота при выборе рюкзака дело десятое. Главное, чтобы модель была с ортопедической спинкой. Облегчим ему дорогу к знаниям, - улыбается минчанка.

Среди школьных товаров большинство от белорусских производителей.

НАДЕНУ «СЛИВОЧНОЕ МАСЛО»...

К новому учебному году белорусские предприятия пошили около миллиона обновок.

Блузка ультрамодного в этом сезоне оттенка «сливочное масло», широкие брюки-палаццо, стильные сарафаны, джемперы - на школьных базарах давно нет неприглядных и немарких вещей. Плюс все ткани приятны на ощупь, отводят влагу и дышат. Это важно, ведь школьники много двигаются.

ГАДЖЕТЫ В СТОРОНУ

■ Станет больше уроков физкультуры, вводятся обязательные учебно-полевые сборы и обновленный курс истории.

Динамичный ритм современной жизни, привязка к смартфонам, планшетам, компьютерам не добавляет здоровья ребятам. Поэтому в школьном расписании к двум урокам физкультуры добавили еще один. Прыжки, бег, командные игры развивают координацию, выносливость, формируют хорошую осанку, повышают то-

По словам заместителя председателя концерна «Беллегпром» Наталии Мороз, белорусская одежда соответствует всем требованиям технических регламентов Евразийского экономического союза.

Подумали и о тех, кто не вписывается в привычные стандарты.

- Если у ребенка определенные особенности - высокий рост или полнота, готовы принять заявки и индивидуально изготовить элементы одежды к школе, - заверила Наталия Мороз.

Обувь и одежду делового стиля для ребят выпускают около шестидесяти организаций. Проанализировав продажи прошлых лет, директор предприятия «Калинка» Наталия Кулеш делится наблюдениями: в костюмном луке школьники чаще выбирают синий и черный цвета. Среди блузок «девчачьи» розовый, пудровый уступили место белоснежному и небесно-голубому. Маленькие модницы дополняют образ съемным бантиком или воротничком.

В тренде фасоны оверсайз: брюки со складками широкого формата, прямые жакеты. У каждой школы свой отличительный знак-эмблема или шеврон, галстук, значок.



ПОМОЩЬ ПОРТФЕЛЬ ДОБРА

■ Собрать ребенка - задачка со звездочкой.

К новому учебному году около 240 тысяч ребят из более чем 115 тысяч многодетных семей получат единовременную материальную помощь.

Размер выплат на каждого школьника - тридцать процентов бюджета прожиточного минимума.

Во всех регионах Беларуси до конца лета пройдут благотворительные марафоны: «Школьный ранец», «В школу с улыбкой», «Портфель первоклассника» и другие.

- Волонтеры движения «Доброе сердце» организуют в торговых центрах, магазинах, общественных местах с большой проходимостью, территориальных комитетах Союза молодежи пункты сбора канцелярских и спортивных принадлежностей, одежды, обуви и других необходимых вещей, - рассказала куратор проекта, представитель ЦК БРСМ Анастасия Баритко.

«Островки добра» будут работать до 10 сентября. Вещи передадут нуждающимся многодетным, неполным семьям, тем, кто попал в сложную ситуацию.

Скрасят акции концерты, увлекательные интерактивные игры с аниматорами.

ДОСЛОВНО

Михаил МИРОНЧИК, заместитель председателя Комиссии ПС по науке и образованию:

- Этот период под пристальным вниманием депутатов. На особом контроле - ценовой диапазон экипировки школьников, разнообразие товаров и другие вопросы. Школьный дресс-код - это часть имиджа

нашего образования, гордости, знака качества. Уверен, форма органично станет частью молодежной моды, ведь сегодня белорусский легпром уделяет особое внимание ассортименту и качеству одежды. В этом году за парты сядут больше миллиона учеников. В стране делается все, чтобы образование было качественным, доступным и помогало каждому реализовать себя.

СТАВКА НА ЗОЖ

Министерство образования.

На полевых сборах старшеклассников научат строевой и огневой подготовке, оказанию первой помощи, ориентированию на местности. Специалисты уверены: такие занятия закалят характер юношей перед армией.

Новый предмет «История Беларуси в контексте всемирной истории» появится у одиннадцатиклассников.

С 1 сентября начнет действовать правило: никаких телефонов на уроках. Гаджеты ребята будут оставлять в специальных камерах хранения.

СКОЛЬКО СТОИТ СОБРАТЬ УЧЕНИКА В РБ
(российские рубли)

Рубашка - 1500
Пиджак - 2000
Брюки - 1600
Футболка - 540
Спортивные шорты - 600
Сменная обувь - 1200
Кеды - 1100
Носки - 80
Ранец - 1500
Тетради - 950
Канцтовары - 1100
ИТОГО: 12 170
СОБРАТЬ УЧЕНИЦУ: 14 920

По данным МАРТ.